

“慰安妇”塑像在美国旧金山揭幕

落成历时2年,提醒人们勿忘历史

新华社 马丹

美国旧金山湾区多族裔民间社团“慰安妇”正义联盟22日在旧金山市圣玛丽广场揭幕一组“慰安妇”塑像,纪念在二战期间被迫为日本军队提供性服务的各国“慰安妇”。这是第一组在美国主要大城市设立的“慰安妇”纪念馆。

这组塑像包括一尊以首位公开讲述个人经历的韩国“慰安妇”金学顺为原型的塑像,和一尊中国、韩国和菲律宾三名“慰安妇”少女手拉手的塑像,均为真人大小。

在揭幕仪式上,“慰安妇”正义联盟联合主席、旧金山高等法院退休法官郭丽莲

说,这组“慰安妇”塑像意义重大。她说,日本想把塑像拆除,而我们想建造更多。日本有供奉甲级战犯的靖国神社,日本领导人等每年祭拜甲级战犯,而我们纪念的是“慰安妇”受害者。

来自韩国的89岁“慰安妇”幸存者李容洙以及本地各界各族裔人士300余人参加了揭幕仪式。许多人致辞,表达了对设立“慰安妇”塑像的支持和呼唤和平、正义的心声。

中国驻旧金山总领事罗林泉也出席了揭幕仪式。他发表讲话说,强征“慰安妇”是二战期间日本军国主义分子对中国、韩国等多个受害国人民犯下的严重反人类罪

行。“旧金山‘慰安妇’塑像如同在美国和世界各地广泛存在的犹太人大屠杀纪念馆、纪念碑一样,目的就是要提醒人们勿忘历史,就是要让世界人民充分认识侵略战争的残酷性。”

这组“慰安妇”塑像的落成历时2年。据“慰安妇”正义联盟说,这是旧金山湾区华裔、韩裔、菲律宾裔等不同族裔的支持者和志愿者同心协力的结果。“慰安妇”正义联盟面向全球征集“慰安妇”塑像设计方案,筹募了数十万美元用于建造和竖立塑像。

2015年9月22日,旧金山市议会一致通过关于支持在本市公共场地设立“慰安



妇”纪念馆的决议案。旧金山湾区约40多个族裔民间社团组成“慰安妇”正义联盟,支持并落实该决议案。

中国园里迎中秋

9月23日,在美国纽约寄兴园举行的迎中秋活动上,几名参观者跟老师(右一)学习太极。

当日,数百名游人参加了在纽约斯塔滕岛的中国苏式园林寄兴园举办的迎中秋活动,通过欣赏文艺表演、了解园林设计和制作灯笼等活动体验中秋文化。

新华社 王迎 摄



丈夫家暴还出轨 妻子雇人非法拘禁来“维权”

《北京晚报》刘苏雅

因丈夫出轨,妻子聘请保镖并找到丈夫谈判,将丈夫拘禁在宾馆房间十天之久。妻子和一名保镖因涉嫌非法拘禁罪,近日在北京丰台法院出庭受审。

本案被告人之一苏某与被害人崔某是夫妻,两人已经结婚16年,崔某是北京人,而苏某来自南方。结婚之初,两人感情尚可,但很快崔某便展现出了暴躁的一面,时常一言不合就对妻子拳脚相向。

“我不敢跟他待在一个屋子里,他要是一皱眉头,我就下意识往墙角躲。”苏某说,事发前两人已经分居一年多。就连她怀孕生产期间,崔某都没有联系过她,

甚至转走了她全部存款,只给她留下了500元的生活费。儿子出生后,崔某也从未探望过。

去年1月,苏某得知丈夫在外有了新的恋情。崔某还骗取苏某的同意,变卖了两人名下唯一房产,而卖房款则全部被崔某支配。苏某气不过,便从南方来北京找丈夫讨说法。“我要是跟他见面,必须找个人保护我,所以才想到找保安公司雇人。”

在丰台区一家公寓酒店,苏某及她聘请的保镖贺某见到了崔某,但崔某拒绝将卖房款交给苏某,并依然试图实施打骂。贺某又找来了韩某、李某帮忙。苏某说,贺某等人从来没有对自己丈夫使用暴力,只是在丈夫打骂自己时将其拦腰抱住,避

免冲突。

为了让丈夫妥协,苏某趁深夜拿走了丈夫的钱包、手机等物品,并要求贺某等人看住崔某,在她得到卖房款前,不能放崔某离开。几人并没有打骂、威胁崔某,只是不让他离开房间,直到崔某签署了两份财产分割协议,约定卖房款应分割给苏某46万元,他才得以脱身。第二天,崔某就报了警。

苏某及保镖李某站上了被告席。两人对检察机关的指控不持异议,均表示认罪。

“我本来是觉得,我就是为了争取自己的利益。”苏某说,“但不管因为什么原因,方式方法上,自己应该注意。”

本案没有当庭宣判。

83年前遇害红军 遗骸安葬

《羊城晚报》

9月22日,广西灌阳县就酒海井红军烈士遗骸鉴定结果向外发布,通报会指出,从灌阳酒海井发现的人骨,从埋藏现象、体质人类学研究等结果都与老红军回忆、当地村民口述相传的事实完全吻合,通过对前期遗骸的清理情况、人骨的鉴定以及红军过灌阳的历史背景和史料记载等综合分析,可以认定从酒海井里清理出来的人体骸骨就是1934年被敌人投进井里,惨遭残忍杀害的红军战士遗骸。

目前,清理打捞工作仍在继续,打捞现场已安装高清摄像头监控打捞全过程。9月24日,灌阳县举行隆重的安葬仪式,将酒海井第一批红军烈士遗骸安葬到红军墓中,让红军烈士入土为安。



家门口被乱停车 英国大叔怒了

新华社 黄敏

英国利物浦36岁男子尼尔·容拉斯的家门口常被人乱停车,弄得自家车子反而没地方停放。这一天,他实在气不过,决心放大招,结果亮了!

英国《镜报》23日援引容拉斯的话报道,19日晚上,他正给女儿准备晚餐,看见一辆汽车停在自家门口,一名女子下车钻进一辆出租车,随后,一名男子也从那辆车上下来,取出两个行李箱,也钻进那辆出租车,扬长而去。“显而易见,他们把车停在这里,然后坐出租车去机场。他们就是想免费停车。”容拉斯家距离利物浦约翰·列侬机场仅3公里左右。

由于隔壁邻居家有多辆车,都停在附近,所以容拉斯家门口的的位置被占以后,自己反而没有停车位了。当地警方来看过,但由于那辆车不算非法停车,因此无能为力。

容拉斯决定给那两位车主一个“惊喜”,于是拿出一卷大型保鲜膜,把整辆车裹得严严实实。他说,包裹之后,那辆车吸引了诸多路人的眼球,一些人甚至特意停下来拍照。

墨西哥“网红”搜救犬正在行动

新华社 陈丹

墨西哥举国因强震带来的死伤陷入悲哀,而一只名叫“弗丽达”的海军搜救犬给震后搜救工作注入“正能量”。

路透社22日报道,“弗丽达”是一只7岁的黄色拉布拉多犬。量身定制的护目镜和靴子是它的标志性“行头”。它深受网民喜爱,一些人甚至将它的形象纹在身上。

“弗丽达”参与过不少灾后搜救工作,比如2013年墨西哥城瓦斯爆炸、2015年危地马拉山体滑坡、去年厄瓜多尔地震以

及两周前发生于墨西哥南部的地震。

按照墨西哥海军的说法,“弗丽达”“投身搜救事业”以来,已从碎石瓦砾中发现幸存者12人、遇难者40多人。

19日下午,墨西哥发生7.1级地震,震中位于莫雷洛斯州阿克索恰潘市西南12公里处,至今已致近300人死亡。墨西哥城震感强烈,52栋建筑倒塌。搜救人员目前仍在部分坍塌建筑内挖掘搜救。

海军上校阿曼多·塞古拉说,“弗丽达”忙着震后搜救,尚未统计它这次震后救援的“业绩”,但社交媒体上的一些帖子夸大了这只“网红”搜救犬的“丰功伟绩”。

过去两年带领“弗丽达”工作的驯犬员伊斯雷尔·阿劳斯说,“弗丽达”非常特别,“和它共事令人感到自豪”。

搜救犬一旦嗅觉退化便无法胜任工作。“弗丽达”还有一年就要“退役”,之后它将同阿劳斯生活在一起。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险